
V1_24/12/201910:43:4

1 

V3_24/12/201910:43:4

1 

  

 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE FOZ DO IGUAÇU 
ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- contém 1 (uma) prova discursiva; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de resposta, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva da prova discursiva.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

Boa prova! 

 

MÉDICO OFTALMOLOGISTA
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 05 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.  
 

A vida de influencer me levou à exaustão 

Por Sam Blum  
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Não demorou muito para Jessica Zollman acumular muitos seguidores no Instagram. 
Funcionária da empresa — foi a quinta contratada e a 95ª usuária registrada, ainda em 2011 

—, ela estava por dentro de tudo da gigante da tecnologia um ano após seu lançamento, 

aconselhando os usuários sobre as melhores práticas que agora são comuns nas redes sociais. 

Naturalmente, dezenas de seguidores procuraram sua conta. 

Fotógrafa profissional, Zollman, de 34 anos, logo se viu nadando em oportunidades de 

trabalho. Então, ela deixou o Instagram em 2013 e ingressou em uma agência de fotografia e 

publicidade, tornando-se uma fotógrafa itinerante para marcas e endossando produtos com a 

publicação ocasional.  

Sua fama recém-descoberta rapidamente a fez embarcar "numa viagem bonita e misteriosa, 

em que ganhava uma quantia realmente impressionante de dinheiro" como influenciadora, diz 

ela. Mas, quatro anos depois, o volume de trabalho caiu, deixando-a com dificuldades 

financeiras. 

"O mercado ficou saturado", diz ela. "As pessoas começaram a perceber quão lucrativo era 

esse tipo de trabalho, e, por isso, surgiu esse novo objetivo de se tornar influenciador". As 

marcas passaram a não pagar tanto porque as pessoas trabalhavam por menos — ou mesmo de 

graça. "Eu tive de diminuir meus valores. Eu tive de trabalhar duas vezes mais por duas vezes 

menos (dinheiro)", diz ela. 

O impacto psicológico de precisar brigar por trabalho, associado ___ onda de competição, foi 

suficiente para Zollman abandonar o estilo de vida de influenciadora e voltar ao oposto: um 

trabalho tradicional das 9 ___ 17 horas. 

"Eu pensei: 'Por que tenho tanta vergonha da ideia de ter de conseguir um emprego?'", diz 

ela. Confiar no Instagram para validação criativa e renda regular a deixou emocionalmente 

exausta, e conseguir um emprego estável parecia a melhor coisa para sua saúde mental. 

Zollman não é a única influenciadora que ficou desiludida com o que ela chama de 

"performance" da indústria. Especialistas dizem que é sinal de mudança; um tipo de fadiga que 

afeta não apenas os influenciadores, mas as marcas e os consumidores, que ficam céticos em 

relação a muitos dos posts patrocinados que bagunçam seus feeds. 

Apesar disso, a indústria continua enorme: o marketing de influenciadores deve se 

transformar em um negócio de US$ 15 bilhões (cerca de R$ 60 bi) até 2022, e as marcas estão 

mais dispostas do que nunca a investir seu dinheiro na "próxima Kim Kardashian". 

Por outro lado, as empresas estão se tornando cada vez mais cautelosas quanto ___ seleção 

de talentos influenciadores, de acordo com Karen Doolittle, diretora de mídia social de uma 

empresa de publicidade em Los Angeles. 

Alguns casos de fraude — quando influenciadores aumentaram artificialmente o alcance de 

suas contas ou inventaram narrativas pessoais totalmente falsas — ajudaram o público a se 

tornar "mais perspicaz e exigente", diz ela, e agora há uma "hesitação e quase desconfiança da 

parte dos consumidores e das marcas" em relação às celebridades de redes sociais. 
 

(Disponível em: https://epoca.globo.com/ – texto adaptado especialmente para esta prova) 

  

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O mercado dos influenciadores digitais está em declínio financeiro. 

II. O texto aponta como uma das causas da fadiga emocional da fotógrafa a competição por 

trabalho. 

III. A fotógrafa não tinha um trabalho formal enquanto trabalhava como influenciadora. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

https://epoca.globo.com/
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma ação realizada por Zollman. 

 

A) Foi funcionária do Instagram. 

B) Fez trabalhos independentes como fotógrafa. 

C) Recusou-se a buscar um trabalho formal quando se viu em dificuldades. 

D) Teve problemas de saúde mental relacionados ao trabalho. 

E) Passou da abundância para a escassez de recursos financeiros. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 19, 21 e 32. 

 

A) à – às – à 

B) à – as – à 

C) à – as – a 

D) a – as – à 

E) a – às – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Analise as assertivas a seguir, considerando o seguinte período, retirado do texto: 

“As marcas passaram a não pagar tanto porque as pessoas trabalhavam por menos — ou mesmo de 

graça.” 

 

I. O período é composto por duas orações. 

II. Há no período uma oração reduzida de infinitivo. 

III. A oração introduzida por “porque” é subordinada consecutiva. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que poderia substituir corretamente a expressão sublinhada 

na linha 11 do texto. 

 

A) em cujo. 

B) no cujo. 

C) onde. 

D) no qual. 

E) na qual. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

Lista de símbolos: 

  Condicional 

  Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

 

Se os dois hexágonos regulares têm juntos uma área de 348 cm², então o comprimento da poligonal 

CDABEF é: 

 

A) 20 cm. 

B) 15 cm. 

C) 10 cm. 

D) 5 cm. 

E) 1 cm. 

 

   CBCA   será: 

 

A) Contraditório. 

B) Mentiroso. 

C) Falso. 

D) Verdadeiro. 

E) Impossível de saber. 

 

  Negação da proposição 

 
QUESTÃO 06 – O número de divisores inteiros positivos do número 72 é: 
 
A) 2. 
B) 6. 
C) 12. 
D) 24. 
E) 36. 
 

 

QUESTÃO 07 – A figura abaixo mostra dois hexágonos regulares construídos com o lado AB em 

comum: 

 

QUESTÃO 08 – A média aritmética simples dos números A, B, C, D, E e F é 7. Se for acrescido             

G = 14 ao conjunto de números citado, então a média aritmética simples dos números A, B, C, D, E, 

F e G será: 

 

A) 7,5. 

B) 8,0. 

C) 8,5. 

D) 9,0. 

E) 9,5. 

 

 

QUESTÃO 09 – Se A, B e C são proposições simples verdadeiras, então o valor lógico de 
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QUESTÃO 10 – A negação da proposição “Se Maria é alta, então Pedro não é baixo” é: 

 

A) Se Maria não é alta, então Pedro é baixo. 

B) Se Maria é baixa, então Pedro é alto. 

C) Se Maria é alta, então Pedro é baixo. 

D) Maria é alta ou Pedro não é baixo. 

E) Maria é alta e Pedro é baixo. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

 

A) Clicar com o botão direito do mouse sobre o atalho do aplicativo e depois clicar na opção “Fixar 

na Barra de Tarefas”. 

B) Clicar com o botão direito do mouse sobre o aplicativo e depois clicar na opção “Adicionar atalho”. 

C) Clicar com o botão direito na barra de tarefas e depois clicar na opção “Adicionar atalho”. 

D) Realizar duplo clique no aplicativo e antes que ele abra pressionar CTRL+ALT+SHIFT. 

E) Clicar no botão Iniciar e em seguida clicar na opção “Adicionar atalhos”. 
 

 

 
A) A navegação no site será anônima. 

B) O site tem bloqueio para vírus. 

C) A conexão é segura. 

D) O site é privado. 

E) Esta é uma página protegida por senha. 
 

 

 

A)  

 

 
 

B)  

 

 
 

C)  

 

 
 

D)  

 

 
 

E)  
  

 

 

 

A) Criar. 

B) Formatar. 

C) Inserir. 

D) Revisão. 

E) Dados. 
 

 

 

A) Página Inicial. 

B) Ferramenta. 

C) Configurações. 

D) Revisão. 

E) Ajuda. 

QUESTÃO 11 – No Windows 10, é muito comum utilizarmos atalhos na barra de tarefas para 

facilitar o acesso no dia a dia. Uma das formas de incluir um atalho na barra de tarefas é: 

QUESTÃO 12 – Utilizando o Google Chrome, quando o ícone indicado pela seta vermelha é exibido 

da forma como está significa que: 

 

QUESTÃO 13 – No Word 2016, para que um texto selecionado seja configurado como justificado, 

qual ícone deve ser acionado? 

QUESTÃO 14 – O Excel é muito utilizado para controle de dados, e, junto desse controle, 

normalmente, é utilizada uma série de gráficos para avaliar/acompanhar estes dados. Sabendo 

disso, qual a guia em que é possível criar gráficos dos dados que estão em uma planilha? 

QUESTÃO 15 – Você sabia que o Word 2016 é capaz de traduzir textos? Essa funcionalidade facilita 

a vida do usuário, que não precisa realizar uma tradução em um segundo software para depois 

retornar ao Word. Essa funcionalidade está presente em qual guia do Word? 
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efetivo, atendido o interesse do serviço público, e dependerá da existência de vaga e de 

capacidade física e mental, comprovada por junta médica oficial. 

(  ) A progressão funcional é a concessão de adicional de promoção por merecimento ao servidor, a 

cada 3 (três) anos, mediante avaliação de desempenho periódica, correspondente a 5% (cinco 

por cento) sobre o valor do vencimento do respectivo cargo em que esteja o servidor enquadrado 

à época da concessão.  

(  ) Observadas as normas para a concessão, após cada quinquênio ininterrupto de exercício, o 

servidor ativo fará jus a 3 (três) meses de licença especial, com a remuneração do cargo, sendo 

facultado, a juízo da autoridade competente, o fracionamento, em 3 (três) vezes, em períodos 

não inferiores a 30 (trinta) dias. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) C – C – I – C. 

B) C – I – C – I.   

C) I – I – C – C.   

D) C – C – C – I. 

E) I – C – I – C.   

 

ESTATUTO DO SERVIDOR 

 

QUESTÃO 16 – Com base no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Foz do Iguaçu, analise 

as assertivas que seguem, assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) A readmissão é o reingresso de ex-funcionário exonerado, a seu pedido, de cargo de provimento 

(  ) Por biênio de efetivo exercício no serviço público municipal, será concedido ao servidor um 

adicional por tempo de serviço correspondente a 3% (três por cento), e, a cada decênio, um 

adicional de 5% (cinco por cento) como prêmio de permanência. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 17 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, analise os seguintes deveres do Estado para 

garantir a saúde: 
 

I. Formulação de políticas econômicas e sociais que visem à redução de riscos de doenças e de 

outros agravos. 

II. Execução de políticas econômicas e sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros 

agravos. 

III. Estabelecimento de condições que assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos 

serviços para a sua promoção, proteção e recuperação. 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, constitui o Sistema Único de Saúde (SUS) o 

conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, estaduais 

e municipais, da Administração direta e  
 

A) das fundações, salvo da Administração indireta, mantidas pela Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária. 

B) indireta e das fundações mantidas pelo Poder Público. 

C) das fundações e autarquias, salvo da Administração indireta, mantidas pelo Poder Público. 

D) indireta, salvo das fundações, mantidas pelo Poder Público. 

E) das fundações, das autarquias e da Administração indireta, mantidas pela Agência Nacional de 

Vigilância Sanitária. 
 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, um conjunto de ações que proporcionam o 

conhecimento, a detecção ou a prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes e 

condicionantes de saúde individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas 

de prevenção e controle das doenças ou agravos é entendido como: 
 

A) Gestão da Saúde Coletiva. 

B) Epidemiologia descritiva. 

C) Gestão de Fatores de Risco. 

D) Promoção da Saúde. 

E) Vigilância Epidemiológica. 
 

 

QUESTÃO 20 – Analise as seguintes assertivas a respeito das competências do Sistema Único de 

 

(  ) Colaborar na proteção do meio ambiente, nele compreendido o do trabalho. 

(  ) Participar do controle e da produção de substâncias e produtos psicoativos, tóxicos e radioativos. 

(  ) Executar ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 

Quais estão corretos? 

Saúde (SUS) com base no artigo 200 da Constituição Federal e assinale V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas.  
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QUESTÃO 21 – De acordo com a Lei nº 8.080/1990, no âmbito dos municípios, a direção do Sistema 

Único de Saúde é exercida pela respectiva: 
 

A) Prefeitura. 

B) Comissão Intergestores Tripartite. 

C) Secretaria de Saúde ou órgão equivalente. 

D) Comissão Intergestores Bipartite. 

E) Comissão Intersetorial Municipal de Saúde e Meio Ambiente. 
 

 

QUESTÃO 22 – As ações e serviços públicos e os serviços privados contratados ou conveniados que 
integram o Sistema Único de Saúde, conforme a Lei nº 8.080/1990, obedecem aos seguintes 

princípios, EXCETO: 
 

A) Integralidade da assistência das ações e serviços. 

B) Igualdade da assistência à saúde. 

C) Transcendentalidade da assistência. 

D) Universalidade de acesso aos serviços de saúde. 

E) Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 
 

 

QUESTÃO 23 – Analise os seguintes objetivos de atuação das Comissões Intergestores Bipartite e 

Tripartite: 
 

I. Decidir sobre os aspectos operacionais, financeiros e administrativos da gestão compartilhada do 

SUS. 

II. Eleger os membros das comissões intersetoriais de âmbito nacional, subordinadas ao Ministério 

da Saúde. 

III. Definir diretrizes, de âmbito nacional, regional e municipal, a respeito da organização das redes 

de ações e serviços de saúde. 
 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – Analise as seguintes competências da direção municipal do Sistema Único de Saúde 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Executar serviços de saúde do trabalhador. 

(  ) Participar da execução, controle e avaliação das ações referentes às condições e aos ambientes 

de trabalho. 

(  ) Executar serviços de alimentação e nutrição. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 25 – Quanto ao Subsistema de Atenção à Saúde Indígena, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) Os Estados, Municípios, outras instituições governamentais e não governamentais poderão atuar 

complementarmente no custeio e execução das ações desse Subsistema. 

B) Esse Subsistema deverá ser, como no SUS, descentralizado, hierarquizado e regionalizado. 

C) Dever-se-á obrigatoriamente levar em consideração a realidade local e as especificidades da cultura 

dos povos indígenas. 

D) O modelo a ser adotado para a Atenção à Saúde Indígena deve contemplar aspectos de assistência 

à saúde, educação sanitária e saneamento básico, excluída a demarcação de terras. 

E) Caberá à União, com seus recursos próprios, financiar esse Subsistema. 

 

Quais estão corretos? 
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QUESTÃO 26 – O Subsistema de Atendimento e Internação Domiciliar, no âmbito do Sistema Único 

de Saúde, estabelece que essas ações só poderão ser realizadas por indicação 

_____________________, com expressa concordância ____________________ e de 

________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) médica – do paciente – sua família 

B) de fisioterapeuta – do responsável pelo paciente menor – sua família 

C) da comissão municipal de saúde – do paciente – sua família 

D) de fisioterapeuta – da comissão municipal de saúde – responsável pelo paciente 

E) da comissão municipal de saúde – da secretaria municipal de saúde – paciente capaz 

 

 

QUESTÃO 27 – Analise as seguintes ações de saúde com base na Política Nacional de Atenção Básica: 

 

I. Redução de danos. 

II. Cuidados paliativos. 

III. Vigilância em Saúde. 

 

Quais estão previstas no âmbito da Atenção Básica? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 28 – É INCORRETO afirmar que, para a Rede de Atenção à Saúde (RAS), no âmbito do 

SUS, todas as Unidades Básicas de Saúde são consideradas potenciais espaços de: 

 

A) Formação de recursos humanos. 

B) Ensino em serviço. 

C) Pesquisa. 

D) Produção de insumos e medicamentos.  

E) Inovação e avaliação tecnológica. 

 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com a Portaria nº 2.436/2017, analise as seguintes responsabilidades dos 

Municípios e do Distrito Federal e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Organizar o fluxo de pessoas, inserindo-as em linhas de cuidado. 

(  ) Manter organizado mensalmente o cadastro de equipes, profissionais, carga horária, serviços 

disponibilizados e outros no Sistema de Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde vigente, 

conforme regulamentação específica. 

(  ) Garantir acesso ao apoio diagnóstico e laboratorial necessário ao cuidado resolutivo da população. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 
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QUESTÃO 30 – Em cada município, para se programar os serviços de saúde e fortalecer o 

planejamento ascendente, a fim de que a Atenção Básica possa ordenar a Rede de Atenção à Saúde, 

é preciso reconhecer, prioritariamente: 

 

A) O risco de iatrogenia durante cada tratamento diferenciado. 

B) A taxa de mortalidade específica da população brasileira. 

C) O perfil da capacidade de leitos privados em todo o território adscrito. 

D) A taxa de mortalidade geral da população brasileira. 

E) As necessidades de saúde da população sob sua responsabilidade. 

 

 

QUESTÃO 31 – Analise os seguintes deveres atribuídos às Unidades Básicas de Saúde (UBS), 
conforme a Portaria nº 2.436/2017: 

 

I. Monitorar a satisfação de seus usuários, oferecendo registro de elogios, críticas ou reclamações, 

por meio de livros, caixa de sugestões ou canais eletrônicos. 

II. Assegurar o acolhimento e escuta ativa e qualificada das pessoas, mesmo que não sejam da área 

de abrangência da unidade. 

III. Em local visível, deve estar afixado o horário de atendimento da UBS e a identificação do gerente 

da Atenção Básica no território e dos componentes de cada equipe, contendo os endereços 

eletrônicos dos profissionais de nível superior e seus telefones de contato pessoal. 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a Portaria nº 2.436/2017, qual o processo pelo qual se utiliza critérios 

clínicos, sociais, econômicos, familiares e outros, com base em diretrizes clínicas, para identificar 

subgrupos de acordo com a complexidade da condição crônica de saúde, com o objetivo de diferenciar 

o cuidado clínico e os fluxos que cada usuário deve seguir na Rede de Atenção à Saúde para um 

cuidado integral?  

 

A) Ecomapa. 

B) Microgestão. 

C) Auditoria clínica. 

D) Estratificação do risco. 

E) Capacidade instalada. 

 

 

QUESTÃO 33 – Qual o processo de trabalho na Atenção Básica que se caracteriza por constituir o 

papel que as equipes devem assumir em seu território de referência, considerando questões sanitárias, 

ambientais, epidemiológicas, culturais e socioeconômicas, contribuindo por meio de intervenções 

clínicas e sanitárias nos problemas de saúde da população com residência fixa, os itinerantes ou 

mesmo trabalhadores da área adscrita? 

 

A) Contrarreferência sanitária. 

B) Responsabilização sanitária. 

C) Projeto terapêutico singular. 

D) Genograma sanitário. 

E) Cartografia. 

 

 

 

 

 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 34 – Analise as seguintes assertivas sobre o acolhimento à demanda espontânea na 

Atenção Básica: 

 

I. Pode se constituir como mecanismo de ampliação e facilitação do acesso. 

II. Pode provocar mudanças no modo de organização das equipes, na relação entre trabalhadores e 

no modo de cuidar. 

III. Pode se constituir como modo de construção de vínculos, podendo facilitar a continuidade do 

cuidado ou facilitar o acesso para aqueles que procuram a Unidade Básica de Saúde fora das 

consultas ou atividades agendadas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 35 – A respeito do Gerente de Atenção Básica, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Obrigatoriamente deve ser médico, profissional com formação preferencial em saúde da família e 

integrante das equipes vinculadas à Unidade Básica de Saúde. 

B) Deve ser um profissional qualificado, preferencialmente com nível superior. 

C) Deve ter experiência na Atenção Básica, de modo a orientar a organização do processo de trabalho 

na Unidade Básica de Saúde. 

D) Dentre suas atribuições, cabe-lhe participar e orientar o processo de territorialização. 

E) Dentre suas atribuições, cabe-lhe estimular o vínculo entre profissionais, favorecendo o trabalho 

em equipe. 

 

 

QUESTÃO 36 – A Lei nº 8.142/1990 dispõe sobre: 

 

A) Organização das Equipes de Atenção Básica em populações específicas. 

B) Participação da comunidade na gestão do SUS. 

C) Infraestrutura da Atenção Básica. 

D) Ambiência da Atenção Básica. 

E) Atribuições dos Profissionais da Atenção Básica. 
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do ceratocone.       

(  ) Casos iniciais de ceratocone, em geral, podem ser tratados conservadoramente com óculos ou 

com uso de lentes de contato.   

(  ) Transplante de córnea é uma opção para os casos refratários e avançados, com intolerância à 

lentes de contato ou com baixa visual devido à cicatriz corneana.    

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – V. 

C) F – V – F. 

D) F – F – F. 

E) F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 38 – Relativamente às distrofias da córnea e suas respectivas classificações, relacione a 

Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Distrofia epitelial e subepitelial. 

2. Distrofia estromal. 

3. Distrofia endotelial. 

 

Coluna 2 

(  ) Distrofia Macular. 

(  ) Distrofia de Fuchs. 

(  ) Distrofia Polimorfa Posterior. 

(  ) Distrofia map-dot-fingerprint. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 2 – 3 – 3 – 1. 

B) 1 – 3 – 2 – 3. 

C) 3 – 1 – 1 – 2. 

D) 2 – 2 – 3 – 1.  

E) 1 – 3 – 3 – 1. 

 

 

QUESTÃO 39 – Sobre o tratamento medicamentoso do glaucoma, é correto afirmar que: 

 

A) Agonistas alfa-2 adrenérgicos podem causar reações alérgicas em pacientes com alergia à sulfa. 

B) O principal mecanismo de ação dos análogos de prostaglandinas é o aumento do escoamento do 

humor aquoso através da via uveoescleral. 

C) Efeitos adversos comuns dos medicamentos inibidores da anidrase carbônica incluem aumento da 

pigmentação da íris e dos cílios, hipertricose e triquíase. 

D) Betabloqueadores, como maleato de timolol, atuam predominantemente aumentando o 

escoamento do humor aquoso pela via convencional. 

E) Prostaglandinas não devem ser usadas em crianças devido ao risco de depressão do sistema 

nervoso central, apneia, bradicardia e hipotensão. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 37 – Em relação ao tratamento do ceratocone, analise as assertivas abaixo e assinale V, 

se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O implante de anéis corneanos intraestromais tem por objetivo principal prevenir a progressão 
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QUESTÃO 40 – Sobre a cirurgia de catarata, é correto afirmar que: 

 

A) Viscoelásticos coesivos são mais aderentes às superfícies do que os dispersivos, sendo 

normalmente utilizados para proteger o endotélio. 

B) A biometria de coerência óptica é um método de medição do comprimento axial sem contato. Os 

dispositivos modernos também realizam ceratometria, medição da profundidade da câmara 

anterior e cálculo de lente intraocular.  

C) Fórmulas específicas para o cálculo da potência da lente intraocular podem ser melhores para 

olhos longos (alto míopes), como a Hoffer-Q. 

D) O design da borda da lente intraocular (quadrada ou afiada) não influencia na taxa de opacidade 

da cápsula posterior. 

E) A hidrodissecção é executada para separar o núcleo e o epinúcleo do cristalino, de modo que o 

núcleo possa ser manipulado. 

 

 

QUESTÃO 41 – Analise as assertivas abaixo em relação às uveítes parasitárias: 

 

I. A gravidade do envolvimento fetal na toxoplasmose congênita está relacionada com o tempo de 

gestação, tendendo a ser mais grave no início da gravidez. 

II. As principais formas de apresentação ocular da toxocaríase incluem granuloma retiniano 

periférico, endoftalmite e pars planitis. 

III. Oncocercíase, também conhecida como “cegueira dos rios”, é importante causa de cegueira 

infecciosa no mundo, pricipalmente em países pouco desenvolvidos.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 42 – Mulher de 35 anos, com vitiligo, vem à consulta com quadro de panuveíte bilateral 

com presença de iridociclite, precipitados ceráticos granulomatosos, nódulos de íris, edema de disco 

óptico e múltiplas áreas de descolamento de retina exsudativo em ambos olhos. O exame de 

indocianina verde mostra múltiplos pontos hipofluorescentes difusamente distribuídos. Qual o 

diagnóstico mais provável?  

 

A) Síndrome dos múltiplos pontos brancos evanescentes (MEWDS). 

B) Retinocoroidopatia de Birdshot. 

C) Doença de Behçet. 

D) Doença de Lyme. 

E) Síndrome de Vogt-Koyanagi-Harada. 

 

 

QUESTÃO 43 – Sobre a Lei de Hering, é correto afirmar que: 

 

A) Quando um músculo é estimulado inervacionalmente para contração, seu antagonista é 

simultaneamente acionado. 

B) Ao estimular um músculo, há um estímulo de excitação proporcional e simultâneo de seu 

antagonista. 

C) Quando um músculo é acionado para determinada ação, seu conjugado no outro olho é 

simultaneamente acionado. 

D) Ao contrair um músculo, o estímulo de inibição do seu antagonista é proporcional e simultâneo. 

E) Quando um músculo é acionado para determinada ação, seu conjugado no outro olho é 

simultaneamente inibido. 
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QUESTÃO 44 – Sobre a síndrome de Duane, é correto afirmar que: 

 

A) É mais frequente em homens. 

B) Huber propôs a classificação da síndrome em dois tipos, com base no traçado eletromiográfico 

dos retos horizontais durante os movimentos conjugados. 

C) Ocorre a retração do olho na órbita na tentativa de abdução. 

D) A maioria dos casos é esporádico, apesar de poder ter herança autossômica dominante. 

E) Na tentativa de abdução, pode haver um desvio súbito do olho para cima (upshoot) ou para baixo 

(downshoot). 

 

 

QUESTÃO 45 – Sobre a neurite óptica desmielinizante, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Esclerose múltipla é a causa mais comum. 

B) Papilite é o quadro clínico inicial na maioria dos casos. 

C) A apresentação usual costuma ocorrer em mulheres por volta dos 30 anos. 

D) A presença de lesões desmielinizantes na ressonância magnética é fator preditivo de risco para 

desenvolver esclerose múltipla. 

E) O defeito de campo visual mais comum é a diminuição da sensibilidade nos 30o centrais. 

 

 

QUESTÃO 46 – Em relação às lesões químicas à superfície ocular, é correto afirmar que: 

 

A) Amônia e hidróxido de sódio produzem, caracteristicamente, lesões graves devido à rápida 

penetração na superfície ocular. 

B) Os ácidos tendem a penetrar mais profundamente do que os álcalis, pois coagulam proteínas de 

superfície.   

C) Queimaduras por ácidos são mais comuns do que por álcalis, pois são amplamente utilizados 

tanto no lar como na indústria. 

D) O uso de ácido ascórbico deve ser evitado como tratamento, pois pode induzir a piora da 

cicatrização.  

E) Tetraciclinas devem ser evitadas no caso de lesões por álcalis devido ao seu efeito inibidor sobre 

as colagenases e sobre a atividade dos neutrófilos.    

 

 

QUESTÃO 47 – Em relação às facomatoses abaixo listadas e suas mais prováveis manifestações 

oculares, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Neurofibromatose tipo 1. 

2. Esclerose tuberosa. 

3. Doença de Von Hippel-Lindau. 

4. Síndrome de Sturge-Weber. 

 

Coluna 2 

(  ) Hamartoma astrocítico de retina. 

(  ) Glioma de nervo óptico. 

(  ) Hemangioma capilar de retina. 

(  ) Hemangioma de coroide. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 2 – 1 – 4 – 3. 

B) 1 – 2 – 3 – 4. 

C) 4 – 3 – 1 – 2. 

D) 2 – 1 – 3 – 4. 

E) 3 – 4 – 1 – 2. 
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QUESTÃO 48 – Sobre a microangiopatia retiniana pelo vírus da imunodeficiência humana (HIV), é 

correto afirmar que: 

 

A) Está associada a um decréscimo na contagem de células CD4+ e ao aumento no nível plasmático 

da carga viral. 

B) É um marcador de risco para o desenvolvimento do Sarcoma de Kaposi. 

C) As lesões são geralmente sintomáticas, com redução significativa da acuidade visual.  

D) Manifesta-se tipicamente como retinite necrosante exsudativa periférica. 

E) Nas fases tardias, as cicatrizes são em forma de placas, caracterizadas como “lama rachada”. 

 

 

QUESTÃO 49 – Sobre a ambliopia e seu tratamento, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A ambliopia por privação, que acontece quando surgem doenças que obstruem o eixo visual, é o 

tipo menos comum de ambliopia e o mais difícil de tratar. 

II. Crianças acima de 10 anos de idade podem se beneficiar do tratamento com oclusão para 

ambliopia, entretanto a taxa de resposta é mais lenta necessitando de mais horas diárias de 

oclusão. 

III. O tratamento farmacológico da ambliopia moderada com atropina 1% demonstrou ser tão eficaz 

quanto o tratamento oclusivo, particularmente em crianças mais novas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 50 – Segundo a portaria nº 3.128/2008 do Ministério da Saúde, considera-se portador de 

Cegueira Legal no Brasil a pessoa que apresenta valor da acuidade visual corrigida no melhor olho: 

 

A) Menor do que 0,3 e maior ou igual a 0,1. 

B) Menor do que 0,1. 

C) Menor do que 0,05. 

D) Menor do que 0,6 e maior ou igual a 0,1. 

E) Menor do que 0,3 ou campo visual menor do que 20º no melhor olho com a melhor correção 

óptica.   

 

QUESTÃO DISCURSIVA 

 

Instruções: Elabore um texto dissertativo com extensão mínima de 15 linhas e máxima de 30 

linhas, de acordo com a proposta abaixo: 

 

A Retinopatia Diabética (RD) é uma das principais complicações relacionadas ao diabetes melito e 

importante causa de cegueira irreversível no mundo. Alterações vasculares retinianas, como dano 

endotelial, quebra da barreira hematorretiniana, oclusões microvasculares e isquemia tecidual 

retiniana crônica, são consideradas fundamentais na patogênese e na progressão da RD. Cite pelo 

menos 4 fatores de risco para o desenvolvimento da RD e descreva a Classificação Clínica 

Internacional da Retinopatia Diabética, frequentemente utilizada no diagnóstico e acompanhamento 

clínico dos pacientes com RD.   
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Utilize este espaço para fazer seu rascunho 
 

 

 

 

 

 


